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Här kommer årets andra nyhetsbrev från Teknikcollege Sverige!
Vi vill gärna uppdatera er om vad som händer inom Teknikcollege Sverige och
kommer därför under året ett par gånger sända er nyheter i denna form.
Nyhetsbrevet kommer också att finnas på: www.teknikcollege.se

Ordförande har ordet

Vem har ansvar för att svensk industri har medarbetare med rätt kompetens
i framtiden? Är det företagen? Är det kommunen/utbildningsanordnaren?
Är det staten?

Det har alla tre och det är något som vi måste inse och jobba för. Vi som
representerar näringslivet/företagen måste ta vårt aktiva ansvar för att
utbildnigsfrågorna både på grund, gymnasie- och högskolenivå hanteras på ett sätt
som medför att vi har tillgång till medarbetare, både antalsmässigt och
kompetensmässigt i framtiden.

När Industrikommittén tog initiativet till att starta upp Teknikcollege var det en av
de viktigaste frågorna för att utveckla svensk industri. Idag har utvecklingen av
teknikcollege slagit alla prognoser och vi är idag 26 Teknikcollegeregioner och
kommer i höst att nå 100 certifierade utbildningsanordnare/program. Detta är helt
fantastiskt men vi ser nu också att det finns svårigheter vad gäller att hålla igång
Teknikcollegeverksamheten. Det gäller då främst engagemanget från företagen.
Det finns många företag som gör ett mycket bra arbete både i regionala/lokala
styrgrupper och vad gäller praktikplatser (APU ).

Tyvärr finns det samtidigt alldeles för många företag som inte aktivt deltar i arbetet
med Teknikcollege och detta är inte tillfredställande. Alla vi som vet att
Teknikcollege är en oerhört viktig satsning för svensk industri måste hjälpa till att
övertyga våra kollegor i branschen att ställa upp och engagera sig både regionalt
och lokalt.
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Inte minst handlar det om att i olika sammanhang visa upp industrin som en
attraktiv arbetsplats med goda framtidsutsikter. Den lågkonjunktur som vi just
lämnat har tyvärr skickat signaler som är negativa för svensk industri. Här gäller det
att visa att det finns efterfrågan på utbildade medarbetare inom industrin även i
framtiden.

Hjälp till att i alla sammanhang inte minst i massmedia sprida goda exempel på
industriföretag som både utvecklas i en positiv riktning och som har många
intressanta jobb.

Sune Karlsson

Ordförande

Riksföreningen Teknikcollege Sverige

Dags för årets Rikskonferens!
Teknikcollege Rikskonferens 2010 går av stapeln torsdag den 14 oktober på Louis
de Geer i Norrköping. I anslutning till konferensen anordnar vi ett Teknikcollege
Torg där certifierade regioner kommer att medverka. Mer information via
nedanstående länk:

www.teknikcollege.se/358.html

Nya medlemmar i Riksföreningen

Vi är numera 26 godkända regioner och totalt 32 aktiva regioner inom TC. De
senast tillkomna godkända regionerna är:

Teknikcollege Halland

Teknikcollege Kronoberg

Teknikcollege Hälsingland

Regioner är i processen att bli en del av Teknikcollege är:

Teknikcollege Skaraborg

Teknikcollege Sjuhärad

Teknikcollege Fyrkanten

Teknikcollege Södra Småland

Teknikcollege Gästrikland

Teknikcollege Uppland

Nyligen certifierade utbildningsanordnare:

Leksands gymnasium, Teknikcollege Dalarna

Härnosands gymnasium, Teknikcollege Södra Norrland
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Staffansgymnasiet i Söderhamn, Teknikcollege Hälsingland

Återgranskningar och nygranskningar:

Inom Teknikcollege pågår nu parallella processer med både regioner som varit

certifierade i tre år och återgranskas samt nytillkommande regioner som vill ansluta

sig till Teknikcollege. I dagsläget har vi två regioner som har återgranskats och fått

godkännande om certifiering för ännu en treårsperiod. - vi gratulerar

Teknikcollege Västra Mälardalen och Teknikcollege Värmland!

Regionerna Örebro län och Östergötland har kompletterat deras återansökan efter

återgranskningsbesöket och väntar nu på besked från Industrikommittén.

Kommande återgranskningar

- Teknikcollege Västra Skåne

- Teknikcollege Bergslagen

- Teknikcollege Bothnia

- Teknikcollege Fyrbodal

Vad är det som gäller vid granskningar?

Industrikommitténs representanter i granskningskommittén har vid senaste
mötet gjort vissa förtydliganden i frågan om vad som gäller vid
granskningar. Via nedanstående länk kan ni finna mer information
angående detta.

http://www.teknikcollege.se/385.html

Nytt på kansliet

Under våren har vi arbetet med att ta fram ett webbaserat
registreringsverktyg för ansökningar. Programmet har utvecklats av
Vanderlei It och kommer främst att underlätta hanteringen och arkiveringen
av ansökningar och uppgifter om certifierande och ansökande regioner,
samt möjliggör rapportgenerering där det enkelt går att få fram uppgifter
om antal certifierade regioner, utbildningsanordnare samt inriktningar.
Under hösten kommer processledare i certifierade regioner att kunna få
tillgång till rapportgeneringsfunktionen via www.tcadmin.se

Som ett resultat av mötet som nätverksgruppen ”Marknadsföring och
elevkommunikation” hade i mars i år har nu ett samarbete inletts med
webbyrån WDO kring vår nationella webb www.teknikcollege.se. Vi ska nu
under hösten jobba med förbättringar som också kommer att innebära att
de regionala sidorna på webben påverkas och förändras på sikt. Mer om
detta i nästa nyhetsbrev som utkommer i oktober.
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Nytt marknadsföringsmaterial
Det marknadsföringsmaterial som vi skrev om i förra nyhetsbrevet finns nu ute i
regionerna. Marknadsföringsmaterialet består av en ny allmänriktad broschyr som
informerar om vad Teknikcollegekonceptet innebär. Ladda ned via nedanstående
länk:
www.teknikcollege.se/download/18.6c09f59d1287ef288f9800081966/TC_broschy
r2010.pdf

Riksföreningen har också tagit fram broschyrmallar med möjlighet till regional
anpassning. Det handlar om två broschyrer där den ena riktar sig till företag som
det regionala Teknikcolleget vill förmedla Teknikcollegekonceptet till och det andra
är en broschyr för de studerande som ska uppmärksamma de certifierade
Teknikcollegeutbildningarna. Processledarna i de certifierade regionerna har
tillgång till dessa mallar via intranätet.

Trä- och möbelföretagen har också tagit fram en ny broschyr om Teknikcollege
som riktar sig till deras medlemsföretag. Via nedanstående länk kan du gå in och
ladda ned denna broschyr:

http://www.teknikcollege.se/download/18.778e24d
112a169fd1c1800010801/TMF+teknikcollege.pdf

Årets planerade möten:

Styrelsemöte

1 september, Teknikföretagen

Granskningskommitténs möte

5 oktober, Teknikföretagen

Processledarmöte och möte för styrgruppsordförande

13 oktober, Louis De Geer i Norrköping

Rikskonferens 2010

14 oktober, Louis De Geer i Norrköping

För övriga höstens planerade händelser se nedanstående länk:

http://www.teknikcollege.se/189.html

Värt att uppmärksamma!
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Besök Scanautomatic då en segrare utses!

Flera av Teknikcollegecertifierade utbildningsanordnare var med och tävlade i
Yrkes-SM. Då Yrkes-SM avgjordes i våras gick det inte att kora en svensk mästare i
tävlingen för industrielektriker. Morgan Gustavsson, Växjö, och Tobias Winge,
Kristianstad fick därför dela på förstaplatsen och båda var överlyckliga över sina
guldmedaljer.

Nu arrangeras en ny tävling på Scanautomatic mellan dessa killar för att kunna utse
en vinnare. Segraren får en plats i det svenska Yrkeslandslaget som åker för att
tävla i WorldSkills Competition i London 2011.

Samtidigt kommer de svenska mästarna i mekatronik, Anders Wadman och Viktor
Öhlén, tävla mot lag från Norge och Finland i en träningslandskamp. Det blir deras
första tävling tillsammans som ett lag och är en del i förberedelserna inför
WorldSkills Competition.

Har du möjlighet se till att besöka Scanautomatic som är en automationsmässa
som arrangeras på Svenska Mässan i Göteborg 26-28 oktober.

Vill du veta mer om Yrkeslandslaget kan du gå in på www.yss.se

Nyhetsartiklar

Läs gärna nyhetsartiklar vi lägger upp på teknikcollege.se :

 En enda lång fest för återcertifierat Värmland

 Kreativ Teknikcollegedag på Kreativum

 Teknikcollege Hälsingland är invigt

Med varma hälsningar,

Kansliet

Riksföreningen Teknikcollege Sverige

c/o Teknikföretagen

Storgatan 5

Box 5510

114 85 Stockholm

Adela Martinovic

0706-502 502

adela.martinovic@teknikcollege.se


